

Deschidere spre Elveția

(Urmare din pag. 1)

12 vaci ce dau fiecare peste 5500 l lapte pe an, precum și cite 6-8 cai folosiți pentru turism. Comparând resursele și posibilitățile, nu este greu de constatat că agroturismul poate deveni și la noi o activitate de bază pentru locuitorii din zona montană.

Important este că s-a convenit să fie realizate și unele modalități concrete de dezvoltare relațiilor statornicite după 1990. Intre altele, în acest an urmează ca doi tineri din Riu de Mori (de preferință cunosători ai limbii franceze) să fie invitați pentru o perioadă de trei luni să lucreze în aceste ferme, bine înțeles munca fiindu-le plătită, iar transportul dus-întors asigurat gratuit. Ca răspuns, două perechi de tineri elvețieni vor avea asigurat un sejur de 10 zile la Riu de Mori.

Împreună cu primarul Standellman s-au stabilit și alte obiective, constând în acordarea de ajutoare celor din Riu de Mori în domeniul sănătății și învățămîntului (în special dotări cu cele necesare), agriculturii și economiei în general. O dovadă că elvețienii sînt

animați de dorința sinceră de a acorda ajutoare și de colaborare o reprezentă și faptul că s-a obținut o moară de cereale de mare capacitate, pe care ei o vor instala la Riu de Mori în vara acestui an. De asemenea, s-a conturat posibilitatea construirii unei fabrici de cărămidă și țiglă (cu 50 de locuri de muncă), cu utilaje aduse din Elveția, la noi existînd resurse de materie primă și construcțiile necesare (grajdurile fostei cooperative agricole). În același timp, există intenția să fie aduse unele utilaje agricole de la fermele elvețiene care, prin reparații, mai pot fi folosite de către agricultorii români.

Di primar Ionel Munteanu ne-a mărturisit că vizita în Elveția a fost fructuoasă, fapt relatat și în cadrul conferințelor de presă la care a participat, acestea fiind prezentate în ziarele „Delem Info le Democrite” și „Le Pays”, un amănunt picant reținut fiind și acela că — după cum le-a explicat gazetarilor — la Riu de Mori se află cu adevărat „Castelul din Carpați”.

Asemenea deschideri spre lume le dorim cît mai multe și profitabile.

„Lucrează aici, la Sanatoriul Geoagiu, dna dr. Smaranda care aplică un tratament nou, cu foarte bune rezultate. Nu cred că-i atît de greu pentru dv să trimiteți aici un reporter să scrie despre această metodă” — ne scrie dl Tiberiu Giurgiu. Inșurindu-ne invitația din context, ne-am deplasat, e drept cu oarecare întîrziere, la Geoagiu. Dar, cum niciodată nu-i tirziu cînd e vorba de bine...

Dr. Smaranda Zănescu ne-a primit cu amabilitate, cu transparența caracteristică tinerilor. Ne-a vorbit despre noua metodă de tratament care se practică acum încă în două localități din țară: la Satu Mare și Odorhei: „Care-i scopul acestui tratament, ce se urmărește prin apli-

Metoda „Biofeedback”

carea lui? Să ajungem la controlul conștient al unor funcții care în mod normal sînt controlate de sistemul nervos vegetativ și sînt automate, adică nu sînt

controlate cu ajutorul acestei metode. Lucrăm cu sonde speciale, cu aparatul adaptat tipului de stimul pe care vrem să-l depistăm și controlăm. Acest stimul

Un tratament unic în județ, cu rezultate excepționale

il transformăm în semnal luminos sau acustic, pe care bolnavul îl percepe. Îl rugăm să-și imagineze că poate controla nivelul timbului. Prin concentrare, bolnavul învață să-și controleze niște funcții. Este important să aibă încredere că ceea ce-și imaginează se

controlate conștient. Spre exemplu, controlul ritmului cardiac, ritmului respirator, controlul digestiei și controlul psihic. Americanii își reglează nivelul de glucoză din singe și al acidului clorhidric din stomac, nivelul de contracție mus-

intîmplă cu organismul lui, este real”.

Este o metodă care ajută bolnavul să se vindece fără medicamente, deoarece pe starea „alfa” a creierului el învață să-și regleze niște funcții organice dereglate. Metoda „Biofeedback” — alfa cerebral”, aplicată în județ doar aici de dr. Smaranda Zănescu, se adaugă metodelor convenționale de tratament. Ea face parte din Asociația medicilor informaticieni, înființată sub girul Academiei. Dar ceea ce este foarte important este că pacienții sînt mai destinși, dorm mai bine, le dispare starea de anxietate, vindecările se fac repede, fără consum mare de medicamente.

ESTERA SINA

În atenția veteranilor de război

În conformitate cu circulara nr. 3187/17. 11. 1992, a Asociației Naționale a Veteranilor de Război din România, veteranii de război care au fost distinși cu următoarele decorații: Mihai Viteazul, Steaua României, Coroana României, Virtutea Militară, Bărbăție și Credință, Meritul Sanitar, precum și decorațiile asimilate: Ordinul „Regina Maria”, Crucea de Război și „Serviciul Credincios” — sînt rugați, ca atunci cînd se prezintă la subfilialele A.N.V.R. din județul Hunedoara, să aducă copii xeroxate de pe brevețele decorațiilor respective, pentru dosarele speciale ale veteranilor decorați. Subfiliala Deva are sediul în localul Primăriei Deva, camera 34.

Problemele veteranilor ce aparțin Ligii Veteranilor de Război vor fi rezolvate în fiecare vineri, între orele 9-12.

Comitetul Filialei Județene A.N.V.R. Deva

În curînd, la Orăștie

● 780 de apartamente și 450 de case particulare din Orăștie vor beneficia în cursul acestui an de introducerea gazului metan. La această acțiune o contribuție substanțială o aduce cetățenii imobilelor în care urmează să se aprindă în curînd flăcările gazului metan.

● Începînd cu data de 15 februarie a.c., S.C. „ANCO-IMPEX” S.R.L. va deschide o nouă unitate cu regim de consignație, la sediul său din Orăștie, bdul Eroilor, nr. 21.

● Urmare unei recente

hotărîri a Consiliului Local, în Orăștie urmează ca peste cîteva zile să se deschidă Cantina de ajutor social, așteptată cu atîta nerăbdare de către cei lipsiți de posibilități materiale sau cu surse financiare foarte mici. Pentru început, cantina va asigura hrana necesară supraviețuirii unui număr de 67 astfel de asistați, existînd premisa ca, în cursul anului, numărul acestora să sporască.

IOAN VASIU
Orăștie

S.C. ROBES S.A. BAIJA MARE

str. V. Lucaciu, nr. 162, tel. 99/413853, 99/417229, telex 38219r, fax 99/413853.

Execută și livrează utilaje pentru agricultură pentru care se obțin credite bancare de 15 la sută:

● mori complete cu valțuri pentru griu (10; 15; 20; 25; 30; 40 t/24 h) și porumb (5; 10; 15 t/24 h). Intermediază proiectarea liniei tehnologice și a clădirii

● batoze pentru treierat cereale păioase și batoză pentru porumb (capacitate 300-800 kg/h)

● linii tehnologice pentru obținerea uleiului de floarea-soarelui

● gateri ușoare pentru bușteni Ø 500 și Ø 800 mm, complet echipate

● circula pendulară pentru gateri

● mașini de rașchetat parchet

● toate utilajele pentru fabricile de cărămizi și țigle, inclusiv presă țărăneasă de capacitate mai mică

● toată gama de utilaje pentru epurarea apelor reziduale

● utilaje pentru transport (transportoare cu bandă, transportoare elicoidale, elevatoare, utilaje pentru alimentare și dozare)

● SDV-uri și roboți industriali. (68)

„Vă mulțumim, die primari!”

Respectînd dorința dlui Ioan Socaciu din satul Timpa, comuna Băcia, încercăm să prezentăm considerațiile sale care — cum ne scrie — speră să coincidă cu cele ale majorității consătenilor referitor la activitatea dlui primar Constantin Florea, folosind chiar și titlul pe care ni l-a sugerat. Dl I.S. își exprimă nedorința pentru faptul că în unele localități ale județului au fost aleși ca primari oameni care nu mai de interesele sătenilor și ale locuitorilor nu se ocupă. În acest context, ni se face precizarea că primarul Băciei, împreună cu consilierii și cu ceilalți salariați, s-a ocupat de soluționarea concretă a problemelor ce-i frămîntă pe săteni. Intre acestea se înscriu: aprovizionarea cu semințele necesare agriculturii, alimentarea cu apă potabilă a satelor Timpa și Băcia, aprovizionarea — folosind propriile mijloace de transport — cu butelii de aragaz, preocuparea pentru introducerea gazului metan în locuințe. Chiar și realizarea numai a acestor obiective constituie un temeinic argument pentru a aduce mulțumiri omului ales în fruntea comunei, cît și colaboratorilor săi apropiați, împreună cu care se zbate și reușește să aducă binele în casele locuitorilor Băciei. (N.T.)

AFLĂ CĂ EU NICI MORT
NU M-AM ÎNSURĂ CU
SUE ELLEN!



Desen de C-TIN GAVRILA

S.C. QUASAR ELECTRO S.R.L. DEVA
bdul Decebal, bl. R parter, tel. 611261

Vinde:

● instalații recepție satelit

● televizoare color marca Goldstar, Megavision, NEI, diagonala 51 cm. (243)

Simeria are, de puțin timp, între structurile sale economico-sociale o regie proprie de gospodărie comunală și locativă. Problemele ei de această natură nu sînt însă mai ușoare decît ale altor orașe. Aici, din contră, au trebuit depășite greutatețile oricărui început. Regia are în fruntea consiliului de administrație pe unul dintre inginerii la care surata mai mare din Deva a renunțat din motive care-i privesc pe R.A.G.C.L.-iștii deveniți. Unii dintre cei la care s-a renunțat au antrenat regia într-un îndelungat proces pe care l-au cîștigat, ceea ce înseamnă că dreptatea era totuși de partea lor. Modestul (în sensul bun al cuvîntului) director al regiei simeriene nu s-a antrenat în gilceavă, ci s-a înhămat la greutatea începutului de drum.

Discutam zilele trecute

cu dl Cornel Todea — tehnician, care îndeplinește funcția de conducător tehnic al regiei, despre multiplele aspecte ale acestei activități și modul cum au

stalațiilor de agent primar au crescut simțitor.

Una dintre centralele termice ale orașului funcționează pe cărbune. Preparațiile nu livrau cărbune

fost ele rezolvate la Simeria. Nu au fost abordate și rezolvate deloc rău.

Marii agenți economici din oraș își fac încălzirea incintelor prin centrale termice proprii. Ca să nu consume gaze naturale din rețea, au fost obligați să treacă instalațiile pe combustibil lichid. Centrala termică nr. 1 avea pe lângă ea un „pui” dar împreună nu dădeau randamentul necesar. Acesta din urmă a fost transformat în toamnă trecută în punct de termoficare și parametrii in-

decit pe bază de CEC cu limită de sumă, ceea ce crea multe probleme în exploatare, un fel de blocaj. I s-a găsit antidotul într-un mod ingenios. Preparația era datoare reviziei de vagoane simeriene pentru repararea unor vagoane din parcul propriu. Această, la rîndul său, era datoare R.A.G.C.L. pentru apa consumată și iată așa, din compensație în compensație, s-a rezolvat eficient problema aprovizionării cu cărbune.

Deși regia simeriană ca

și alți confrăți de profil nu primește la timp subvențiile de la stat, n-a apelat la credite, tocmai recurgînd la asemenea artificii negociate pe cale

rut gilceava cu locatarii dar s-a diminuat și risipa. Contorizarea odată încheiată la blocuri, s-a recurs la efectuarea ei și în locuințele și gospodăriile individuale.

Sigur, nici la R.A.G.C.L. Simeria treburile nu merg linear și perfect. Mai sînt discuții cu beneficiarii, referitoare la calitatea și promptitudinea prestațiilor. Ca-n orice diferend în care fiecare dintre părți crede că adevărul este de partea sa, și în aceste cazuri el se află adesea la mijloc. Viața în comun obligă la un anumit comportament în exploatarea instalațiilor comune. Pe acesta trebuie să și-l însușească bine și populația, după cum și prestatorul de servicii trebuie să ridice mereu stacheta respectului față de cetățeanul în slujba căruia se află.

ION CIOCLEI

MUNCA ȘI GILCEAVA